
Det mellemkirkelige Stiftsudvalg               
 

Referat af møde torsdag den 5. maj 2022 kl. 14-16. 
 

Deltagere: Kjeld Claudi Rasmussen, Marianne Christiansen, Torben Hjul Andersen, Annette 
Lyster-Clausen, Jochen Arndt og Christian Møller. 
I dele af mødet deltog desuden Piet Schwarzenberger, Mellemkirkeligt Råd, samt Marianne 
Madsbøll Mølbæk, projektkoordinator. 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 

 
2. Godkendelse af referat (vedh.) 

Godkendt 
 

3. Opdatering på studieturen til Berlin (mail fra Torben vedh.) 
(Marianne Madsbøll Mølbæk deltager under dette punkt) 
MMM: Ønske fra diakoniudvalget om at være med.  
Vi enedes om at udsætte rejsen til foråret for at være rettidig i forhold til info til  
provstiudvalg m.m. 
En planlægningsgruppe nedsat: MC, THA, CM samt Hauke Wattenberg, tysk 
sognepræst for Sønderborg. THA tager kontakt til Hauke Wattenberg. 
Vi vil være opmærksomme på en mundtlig information til provstiudvalgene. 

 
4. Meddelelser 

Præcisering af budget (vedh.) samt diverse udgifter (vedh.) 
KCR orienterede om budgettet. 
Påskehilsen fra Peshawar (vedh.) 
Er omdelt. 
Indbydelse til kirkedag (vedh.) 
JA deltager. 
Orientering fra møde mellem stiftsråd og udvalg 21. april 2022 
Godt møde. Udvalget skal søge midler via et budget. 
 
Piet Schwarzenberger orienterede om sit nye arbejde som stiftets repræsentant i  
Mellemkirkeligt Råd. Indtrådt i udvalget for DSUK. 
PS pegede på skriftet om undersøgelsen af rumænske menigheder, som  
migrantudvalget arbejder videre med. Vi spørger migrantudvalget om at lave en  
temaaften om undersøgelsen. 
 

5. Ang. overførsel fra mellemkirkeligt til migrantudvalget (vedh.) 
Taget til efterretning. 

 
6. Ang. ansøgning om flere grønlandske salmebøger (vedh.) 

Ansøgeren bør henvende sig til provstiudvalget i stedet. 
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7. Godkendelse af kommissorium (tidligere udsendt udkast vedh.) 

Godkendt. 
 

8. Drøftelse af forslag til omstrukturering af udvalgets arbejde  
(tidligere udsendt udkast vedh.) 
Michael Hvistendahl Munch, Bredstrup-Pjedsted godkendt som nyt medlem.  
MC kontakter provsterne i Kolding og Aabenraa vedr. udpegning af nye  
medlemmer. 
 

9. Valg af ny formand 
KCR ønsker at fratræde. Ny skal vælges på næste møde.  
 

10. Valg af udvalgsrepræsentant til Folkekirkens Nødhjælp 
ALC er valgt.   
 

11. Eventuelt 
THA orienterede om provsternes og biskoppens besøg i Geneve og om mødet de 
store verdensforbund og betydningen af langvarige og store kontaktflader. 
Anbefaler et temamøde om generalforsamlingen i Kirkernes Verdensråd i Karlsruhe 
til efteråret. THA kontakter Anne Hjul Johannesen som oplægsholder. 
THA orienterede om årsmødet i Folkekirkens Nødhjælp. Der venter en ny global 
strategi, som skal drøftes i rådet. Desuden om de nuværende opgaver i Ukraine. 
JA orienterede om arbejdet i DSUK og opfordrer til at menighederne melder sig ind. 
CM orienterede om en gudstjenestelig markering søndag 21. august i Sct. Nicolai 
Kirke i Vejle af FNs internationale mindedag for ofre for voldshandlinger på grund af 
religion eller overbevisning med yderligere deltagelse af Bykirken, den katolske 
kirke og metodistkirken.  
 

 
Refereret af Christian Møller 
 

 


